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«Музыка является самым чудодейственным,

 самым тонким средством привлечения к добру, красоте, человечности... 

Как гимнастика выпрямляет тело, так музыка выпрямляет душу человека»

В.А. Сухомлинский.

         Важная роль в духовно - нравственном воспитании ребенка принадлежит музыке. С самого рождения дети слышат её звуки. Порой бывает трудно провести грань между духовным и нравственно- эстетическим воспитанием малышей. Так погружая детей в мир искусства, знакомя их с произведениями великих композиторов Римским-Корсаковым, П. Чайковским, М.Глинкой, Рахманиновым и другими, мы оказываем огромное влияние через его эмоции и переживания, как на внутренний, так и духовный мир ребенка. 
Формирование таких жизненных понятий как: духовность и патриотизм неразрывно связано с нравственно-эстетическим воспитанием, знакомством и изучением народных обычаев, традиций своей страны и народа. У ребенка, в дошкольном детстве возникают первые представления об окружающем мире - именно в этом возрасте закладываются основы духовно-нравственного и патриотического воспитания, формируется любовь к Родине и окружающей их жизни. 

Дошкольный возраст – это начало всех начал, первая ступенька в   развитии ребенка. Именно в этот возрастной период надо успеть заложить нравственные основы, научить их правилам общения среди сверстников и в обществе. Я полагаю, что это главные идеи в воспитании нравственно-патриотических качеств у дошкольников. Сохранить и преумножить это в наших детях можно с помощью музыкального воспитания, которое и является одним из средств формирования личности ребенка. 

Как говорил В.С. Сухомлинский - «Музыка объединяет моральную, эмоциональную и эстетическую сферы человека. Музыка – это язык чувств» [8]. 
Чем раньше дошкольник услышит и научиться понимать этот язык, тем раньше у него появиться возможность познакомиться с классической, народной музыкой, тем более успешным станет его общее духовно-нравственное развитие. В детском саду, с раннего возраста малыш слушает и подпевает потешки, колыбельные, народные прибаутки, воспроизводит музыкальные звуки на погремушке, бубне, колокольчике, барабане. Заинтересовать детей, дать знания, развить навыки и умения – главная задача в развитии духовно -нравственной личности. Выбор музыкального репертуара важная составляющая в работе с детьми.    
Есть много способов и средств знакомства ребенка с культурным и историческим наследием родного края. Одно из самых выразительных и действенных средств – это введение ребенка в мир культуры и истории малой Родины через музыку.

Главное, что должен делать музыкальный руководитель, - научить смотреть и видеть, слушать и слышать, развивать внимание, умение выражать свое отношение к произведениям искусства. Музыка не может прямо «перенести» нравственность в душу человека, она может через эмоции и чувства, лишь разбудить нравственные силы, которые генетически заложены в каждого из нас. 
Какую музыку будут слушать дети? Во многом их вкусы зависят от родителей. Надо помнить, что и от нас – педагогов много зависит, на каком музыкальном материале формируем мировоззрение детей.

Музыкальный руководитель должен прививать в детях вкус и приобщать к высшим духовным ценностям, научить познавать мир и формировать образ мира средствами музыки, искусства. Педагог призван формировать у детей нравственные ориентиры, без которых знания и умения могут быть направлены во зло человечеству.

Меняются времена, эпохи, люди. Но вечным остается стремление человека к добру, любви, свету, красоте, истине.

Замечательный человек и актер Е. Леонов говорил: «Каждый ребенок рождается добрым и для доброй жизни. В том, что он постепенно теряет запас доброты, виноваты и детский сад, и школа, и институт, и, конечно, семья, из которой ушли шутка, юмор, игра» [6].

Самое большое счастье для родителей – вырастить здоровых и высоконравственных детей.

Общеизвестно, что дошкольники очень эмоциональны. Это эмоционально-образное восприятие окружающего мира может стать основой формирования патриотизма.

     В нашем дошкольном учреждении нравственно-патриотическому воспитанию уделяется большое внимание. В этом участвует весь коллектив, создавая атмосферу доброты, душевного комфорта. Для развития и воспитания у дошкольников чувства патриотизма необходим комплексный подход, который осуществляется на занятиях, в игре, на прогулке, на праздниках и развлечениях. 
  Тематика праздников различна - это праздники приуроченные к 8 Марта «Дорогие мамы», «Мамины руки», «Подарок для мамы» и т.д. Все их объединяет любовь и уважение к маме, бабушке. Ребята хотят стать похожими на них поступать и делать как они. К детям «приходят» такие понятия как милосердие, отзывчивость, сочувствие (2,3,4(.
Воспитывать у детей уважительное отношение к защитникам Отечества, чувство гордости за Российскую армию и быть похожими на сильных, смелых воинов все эти задачи мы вкладываем в праздники и развлечения: «Помним! Гордимся!», «Папы - это класс!», «КВН для пап», «Смотр песни и строя» и др. Готовясь к таким мероприятиям дети со всей ответственностью учат стихи, сценки, с воодушевлением идут   с песней строем (1,7(. 

Дети с радостью участвуют в муниципальном конкурсе «Страна чудес» и выступают в номинациях: «Художественное слово», «Хореография», «Вокальное и сольное пение» приобщаясь к истокам народного творчества, открывая для себя мир творчества добра и  красоты, учит их любить свою Родину ,традиции, культуру (5(.
Духовно - нравственное и патриотическое воспитание становится первостепенной задачей в моей работе, которая направлена на всестороннее и гармоничное развитие дошкольников. Очень хочется, чтобы дети не просто знали такие слова, как Родина, Страна, Защитник Отечества, а умели этим гордиться и беречь.
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